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ATA Nº. 2.140/2021 – DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 12.07.2021. Aos 

doze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezoito horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara 

Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira 

e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, a 

Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em 

votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DAS ATAS Nº 2.138/21 (sessão ordinária): Aprovada 

por unanimidade; e Nº 2.139/21 (sessão solene): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

139/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 015/21, 

do dia 28 de junho; Ofício nº 140/21 expedido para a AGCO, agradecendo a receptividade e a 

atenção durante a visita desta Casa Legislativa no dia 25 de junho; Ofício nº 141/21 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 015/21, do dia 28 de junho, para 

divulgação; Ofício nº 142/21 expedido para a Delegada Nadine Anflor, Chefe de Polícia Civil do 

RS, solicitando agendamento de audiência para o dia 14 de Julho, para convidá-la para participar de 

um Seminário Regional, em alusão ao aniversário da Lei Maria da Penha. OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício Circ. nº 04/21 recebido da Rede de Controle da Gestão Pública do RS, 

comunicando o início do Programa Nacional de Prevenção à Corrupção (PNPC); Correspondência 

eletrônica (e-mail) recebido da Associação de Apoio a Pessoas com Câncer, de Ijuí, encaminhando 

mais informações sobre a instituição; Convite do Conselho Tutelar de Ibirubá para cerimônia 

alusiva aos 31 anos do Estatuto da Criança e do Adolescente, dia 13 de julho, às 9hs, nas 

dependências do Conselho Tutelar; Ofício nº 003/21 recebido da Secretaria da Indústria, Comércio 

e Empreendimentos, encaminhando lista dos vencedores do sorteio da Campanha “Em Ibirubá NF 

dá Prêmios”, através da plataforma “NF Gaúcha”; Ofício Circ. nº 017/21 recebido da Comissão de 

Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa convidando para participar da audiência pública 

virtual, dia 13 de julho, às 9h30min, para discutir o Programa de Concessão de Rodovias e a 

instalação de novas praças de pedágio no RS; Ofício nº 054/21 recebido da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto, convidando os vereadores (as) para visitar as novas 

instalações da Casa do Artesanato, e encaminhando folders para divulgação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 161/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, estude a 

possibilidade da equipe de saúde responsável pela estratégia de vacinação contra Covid-19 colocar 

no final da fila de vacinação as pessoas que optarem por deixar passar a sua vez, a fim de escolher 

qual marca de vacina deseja ter acesso. Justificativa: Essa indicação se justifica por ser de interesse 

da coletividade a rápida imunização da maioria da população e, sendo assim, avançaremos mais 

rápido nas faixas etárias das pessoas que realmente desejam ser vacinadas, sem escolher qual marca 

será aplicada. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 162/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, estude a possibilidade de ser colocado um quebra molas em frente ao Mercado 
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Avenida, na Rua General Osório. Justificativa: Essa indicação se justifica por ser de interesse da 

coletividade devido à periculosidade, onde já ocorreu um óbito devido a um acidente de trânsito. 

Com o quebra molas evitaríamos novas fatalidades, pois reduziria a velocidade dos carros ao 

trafegar no local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 163/2021: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, realize reparos e a manutenção dos brinquedos na praça localizada no 

Bairro Jardim. Justificativa: Essa indicação se justifica por ser de interesse da coletividade, por 

solicitação dos moradores do Bairro Jardim, pois há brinquedos quebrados podendo ocasionar 

riscos as crianças que frequentam a pracinha. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 164/2021: A 

vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie com urgência a construção de um 

quebra-molas na rua Três de Outubro, mais especificamente entre a Ponte do Pulador e o Mercado 

Nhonho. Justificativa: Esta indicação atende às solicitações dos moradores do local que se 

preocupam com os veículos que transitam em alta velocidade pela via, oferecendo riscos aos 

pedestres. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 165/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, faça 

reparos nos tubos de concreto na entrada da propriedade do Sr. Jorge Kuntzler, localizada na faixa 

de Alfredo Brenner para Boa Vista. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido do Sr. Jorge 

Kuntzler porque os tubos de concreto na entrada da sua propriedade estão quebrados e em virtude 

disso estão tendo que colocar pedras para que o caminhão de leite possa entrar. Foto em anexo. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 166/2021: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Saúde, estude a possibilidade do pagamento de ajuda de custo a todos os pacientes e acompanhantes 

que precisam realizar tratamentos em outros municípios, principalmente para pacientes que 

precisam de quimioterapia e outros casos graves. As verbas necessárias para este fim podem ser 

conseguidas junto ao Ministério da Saúde através do programa Tratamento Fora do Domicílio. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pela necessidade de amenizar as dificuldades encontradas 

pelos pacientes, assim como seus familiares, devido que, em muitos casos, os tratamentos são 

longos e penosos, além das dificuldades financeiras enfrentadas. O programa Tratamento Fora de 

Domicílio – TFD, instituído pela Portaria nº 55 da Secretaria de Assistência à Saúde (Ministério da 

Saúde), é um instrumento legal que visa garantir, através do SUS, tratamento médico a pacientes 

portadores de doenças não tratáveis no município de origem por falta de condições técnicas. Assim, 

o TFD consiste em uma ajuda de custo ao paciente, e em alguns casos, também ao acompanhante, 

encaminhados por ordem médica às unidades de saúde de outro município ou Estado da Federação, 

quando esgotados todos os meios de tratamento na localidade de residência do mesmo, desde que 

haja possibilidade de cura total ou parcial, limitado no período estritamente necessário a este 

tratamento e aos recursos orçamentários existentes. Destina-se a pacientes que necessitem de 

assistência médico-hospitalar cujo procedimento seja considerado de alta e média complexidade 

eletiva. Este programa tem a oferecer: Consulta tratamento ambulatorial, hospitalar / cirúrgico 

previamente agendado; Passagens de ida e volta - aos pacientes e se necessário a acompanhantes, 

para que possam deslocar-se até o local onde será realizado o tratamento e retornar a sua cidade de 

origem; Ajuda de custo para alimentação e hospedagem do paciente e/ou acompanhante enquanto 

durar o tratamento. Em vista do exposto, sugerimos ao Poder Executivo que faça a adesão ao 

Programa Tratamento Fora de Domicílio, para assim auxiliar os pacientes e acompanhantes nas 

custas do tratamento fora do Município. A Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e 

convidou a professora Vera Debortoli, representante da direção CPERS, para fazer uma 

manifestação em prol dos trabalhadores da rede Estadual de Educação. Após o pronunciamento a 

presidente reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA 
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PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 012/2021, de autoria de todos (as) os (as) vereadores (as): Moção 

de Apoio a reposição das perdas salariais dos trabalhadores (as) da Rede Estadual de Educação: 

aprovado por unanimidade. O vereador Gustavo solicitou que a Moção também fosse 

encaminhada para a Secretaria Estadual de Educação, Senadores e Deputados Federais da bancada 

Gaúcha. A vereadora Dileta solicitou que a Moção também fosse encaminhada para as 

ASCAMAJA. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2021, de autoria 

da vereadora Dileta: Institui a Campanha “Junho Violeta”, em alusão ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência contra a pessoa idosa, no âmbito do Município de Ibirubá e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão 

de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, presidente da CLJRF, designou 

a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora Jussara, presidente em exercício da CESSA, 

designou a vereadora Lorena para ser a relatora. LEITURA DA EMENDA MODIFICATIVA 

AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2021, de autoria dos integrantes da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final: Altera a redação do artigo 7º da Lei Municipal nº 1.907/03. 

Baixado para as mesmas comissões do projeto. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 023/2021: Dispõe sobre o PPA – Plano Plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento. A vereadora Gesmari, presidente 

da CFO, designou o vereador Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 008/2021: Altera e acresce dispositivos das Lei Municipais nº 510/74 e nº 

2.254/09. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Gustavo, presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A 

vereadora Gesmari, presidente da CFO, falou que seria a relatora. LEITURA DOS PARECERES 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2021, de autoria da ver. 

Dileta: Institui a Campanha “Maio Amarelo – Atenção pela Vida”, no Município de Ibirubá. 

Leitura dos pareceres da Comissão da Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo 

Nº018/2021: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2021: Autoriza a contratação temporária de 

Psicopedagogo. Leitura dos pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal Nº 022/2021: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

007/2021: Altera e revoga dispositivos das Leis Complementares nºs. 003/2002 e 005/2002. Leitura 

do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de 

Lei Complementar Nº 007/2021: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA do Republicanos:   

O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER do Republicanos: 

A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS:   

A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE do PT: 

A vereadora LORENA COUTO METZ do MDB: 

A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB:  

Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e cinquenta minutos 

(20h50min.). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 

e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora 

Presidente. 
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Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


